

我市573.7万亩小麦即将开镰收割

预计旱碱麦6月3日至5日收割,普通小麦6月6日至8日收割

本报讯(记者 苏少静)记者昨天从市农业农村局获悉,今年我市小麦种植面积达573.7万亩。其中,旱碱麦154.7万亩,预计6月3日至5日开镰收割;普通小麦419万亩,预计6月6日至8日开镰收割。

为保障小麦颗粒归仓,夏玉米抢时播种,全市已备小麦联合收割机10573台、播种机械29001台(套)。全市组建了19个社会化服务中心、22个

应急作业小分队,准备了100台履带式小麦联合收割机、205台烘干机,提高农机故障处置和灾害天气应对能力。全市农业农村部门组织技术人员,做好人员培训、机具检修

等工作,确保农机具作业安全高效。市农业农村局还积极协调公安、交通运输等部门,做好农机跨区作业通行服务保障。截至目前,共向各县(市、区)

发放跨区作业证300多张。各县(市、区)开通农机“绿色通道”,对持有相关证件的运输车辆,免收车辆通行费,提高机收效率。

雨污管道清淤 组建应急队伍

我市中心城区筑牢防汛排涝“安全网”

本报讯(记者 张倩)昨天,记者在市城管局获悉,我市全面开展了中心城区防汛排水设施巡查和养护管理工作,严防有关设施“带病入汛”,筑牢城市防汛排涝“安全网”。

日前,在御河路狮城公园路段,工作人员使用水下机器人,对该路段雨污管道系统进行检测、清淤。雨季排水畅通,清理疏通排污管道是关键。据悉,市城管局根据中心城区排水管网分

区情况,将城区划分为13个包联片区,组织人员加紧排查整治,彻底清理管道内的淤泥、杂草等杂物,确保今年汛期市区排水管网畅通。

针对市民关注的中心城区积水内涝情况,市城管部门还加大对低洼易涝点和积水区的定点巡查,查看排水系统和有关机器运行情况。同时,还安排防汛人员在维明路、新盐百区域、署西街等多个易涝点及黄河路、解

放路、永济路立交桥等路段和区域值班值守,通过雨前排查市政设施,雨中打开井盖强排、清掏收水口等多种措施,保障排水管网畅通。

市城管部门还组织技术人员,对中心城区14座泵站及70台机泵、62台启动柜、12台发电机组、26台变压器进行了检查维修,及时更换有关设施,并对各类雨水井、检查井进行排查和清掏维护。对发现的安全隐患问

题,逐一建立台账,做到发现一处、整改一处,确保设施安全平稳运行。

市城管局相关负责人告诉记者,他们还组建了10余支城市排水防涝应急队伍,并在渤海路、维明路、黄河路、解放路铁路立交桥、永济路铁路立交桥等低洼易涝点和积水区储备了相关应急抢险物资,确保有隐患第一时间发现、有险情第一时间处置,保障群众正常生产生活秩序。

全国装机规模最大“光渔一体化”项目在沧开工

本报讯(记者 李圣哲)近日,国能国华沧州“绿港氢城”新能源项目在渤海新区黄骅市开工建设。这一项目包含100万千瓦国家第三批新能源大基地光伏项目及9万千瓦河北省保障性光伏项目,是目前全国装机规模最大的“光渔一体化”项目,也是河北省单体容量最大的光伏项目。

据了解,项目总投资约65亿元,建成后年均发电量约18.6亿千瓦时,每年可节约标煤56.1万吨,折合原煤78.54万吨。同时,每年可减少多种大气污染物排放,其中减少二氧化碳排放约140万吨。

该项目充分结合当地自然资源条件和原有养殖模式,开展海水池塘“光渔一体化”绿色生态养殖关键技术开发及应用研究,构建“光渔一体化”绿色生态养殖创新技术体系。

“舞”动狮城

5月26日,河北省第三届体育舞蹈分站赛(沧州站)暨2024年沧州市体育舞蹈城市公开赛举行。来自全省各地的30余支代表队、500余名选手同台竞技,一展风采。

据悉,这项赛事由河北省体育局社会体育中心、省体育舞蹈运动协会指导,沧州市体育局主办。比赛分为幼儿组、少儿组、青年组和长青组4个组别。

魏志广 李玥 摄



六旬老人迷路 民警帮他找到家人

本报讯(通讯员 董昭君 记者 苏少静)5月23日,渤海新区黄骅市一名六旬老人外出时迷路。民警及时救助,帮他找到家人。

当天11时许,渤海新区黄骅市公安局交警三大队民警在兴港路与振兴街交叉口附近执勤时,一名老人前来求助,称自己迷路,找不到家了。可是,老人说不出详细的家庭住址,只记得儿子在一家饭店工作。

民警利用科技手段,查询到这名老人是南大港前庄户籍人员。随后,民警将老人送至村里,并联系到老人的儿子。随后,老人被家人领回家中。

据了解,老人当天出来遛弯时迷路,多亏民警及时救助。

张超 王斌

全国科技工作者日沧州系列活动启动

包括智能机器人展、AI智能设备展等

本报讯(记者 李圣哲)昨天,2024年全国科技工作者日沧州系列活动启动仪式在沧州图书馆举行。全市将开展智能机器人展、AI智能设备展、城市更新成果

展等200多场科技主题活动。2024年全国科技工作者日沧州系列活动由市科协联合市委组织部等共同举办。

据了解,2024年全国科技工

作者日沧州系列活动将持续到6月上旬。全市将开展各类科技活动200多场,包括弘扬科学家精神主题展、黄骅港建设成就展、盐碱地综合利用(旱碱麦种植加

工)创新成果展、城市更新成果展、智能机器人展示、AI智能设备展、心理咨询救助活动、科技为民志愿服务、科普报告进校园巡讲活动等。

吴桥县老贾村

建起加工厂 增收路更宽

本报讯 5月25日,吴桥县东宋门乡老贾村麦田北侧,老贾农副食品加工厂正式投产。老贾村集体种植的黑小麦,经过石磨机的研磨,香气四溢。再经过质检、打包等程序,黑小麦粉就可以上市了。这也是吴桥县首家村集体农产品加工厂。

“从上午8点开始干,一上午能磨1000公斤面粉。”今年58岁的村民齐恩光说,村里有了加工厂,致富路更宽了。

“村里的变化,得感谢驻村工作队多年来的帮助。”老贾村党支部书记蔡志彬说,“驻村工作队筹集了10万元资

金,吴桥县相关部门为我们购置了杂粮机、脱皮机、挂面机、面条机等设备,建起了农产品加工厂。”

2016年起,沧州供电公司先后派出4位驻村干部担任第一书记,为老贾村修建公路、改造电网;协调土地流转,引导种植优

质小麦及高粱品种;联系销路,壮大集体经济;跑办村办企业手续,建起粮食加工厂;建起电力爱心超市,以积分兑换的形式为百姓谋福利;引导村民积极参与乡村治理、公共服务和美丽乡村建设。